



新时代 新征程 新伟业 坚定不移推动高质量发展

市外办邀请丹麦驻华使馆商务参赞访烟，“驻华使节走进烟台”品牌活动  
打造永不落幕的“国际客厅”——

## 丹麦来了！烟台又迎发展伙伴

YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 孙旭飞 李永辉 摄影报道



丹麦驻华使馆商务参赞马海率丹麦企业代表团来烟考察合作。

两天的考察访问，马海参赞与丹麦企业代表团一行实地参观了我市万华化学集团、山东裕龙石化有限公司、中国海上风电国际母港和烟台中集来福士等企业，现场了解企业发展情况和项目进展情况。

## 与烟企面对面

## 谋求多领域合作

访问中，马海参赞和外方企业对烟台现代化、智能化、规模化的制造业企业表示高度赞许。“通过入企实地考察，我们看到了烟台迅猛发展的势头，也感受到这里开放包容的营商环境。希望双方能深入开展多层次、多领域的务实合作。”马海参赞说，特别是在问及能源转型之道时，他表示，双方在绿色能源、电力多元转换、绿电应用等方面有诸多合作机会。

此次来烟的5家企业是丹麦能源、化工等领域的领军企业。其中，海虹老人集团在烟投资1亿美元设立海虹老人涂料(烟台)有限公司，丹佛斯集团也正与我市万华化学、中集来福士、裕龙石化等企业开展相关合作。

“与企业面对面的交流，让我们看到了双方更多的合作机会。”丹佛斯政府及产业事业部负责人卢夏受访时说，无论是在船

聚力搭桥梁  
精准助企“走出去”

14日下午，双方在中集海工研发院进行了现场座谈。

“特别感谢市外办举办这次活动，让我们有机会与国外企业进行零距离交流，这对我们‘走出去’拓展国际市场具有重要推动

作用”。中集来福士战略研发中心主任张利华表示，通过沟通交谈，了解到外方企业在新能源领域的最新进展，双方将在产业链和供应链相关领域寻求最佳合作契合点。

此次马海参赞一行来访，是市外办“驻华使节走进烟台”外事品牌系列活动之一。该品牌活动是由市外办组织实施的以友城市长代表团、外国驻华使馆、驻华国际组织等为对象的邀请活动，目的在于搭建高水平对外合作平台，重点加强经贸、科技、物流、绿色石化和清洁能源、有色金属等产业的交流合作，为烟企“走出去”开展经贸合作、拓展国际市场提供支持。

“这次活动将推动双方在化工、绿色能

源、海工装备等领域的务实合作”。市外办欧非科科长杨学萍说，下一步，市外办将继续围绕9+N制造业集聚培育工程和16条重点产业链，邀请芬兰、挪威、沙特、新加坡等国家大使、商参等率企来烟考察洽谈，搭建各领域合作平台，提升烟台国际合作水平。

以外事为媒  
打造对接北欧合作示范城市

本次丹麦商务参赞率团访问，开启了烟台与北欧关系的新篇章。

市外办瞄准与北欧地区合作的广阔前景，积极推动烟台打造“对接北欧合作示范城市”，助力烟台在全省外事工作中“走在前列”，为烟台高水平对外开放贡献“外事力量”。

近年来，在市外办的推动下，烟企与北欧开展经贸合作成果丰硕。中集来福士在北欧地区成立两家海工设计公司，同时有数座半潜平台正在挪威北海使用。烟台国信东方公司每年从北欧进口大西洋鲑鱼卵，挪威陆基循环水养殖三文鱼项目下步也将落户烟台。

今年，市外办将充分发挥外事工作的综合引领作用，邀请北欧高访团来烟访问，积极优化北欧地区国际友城布局，加强与挪威斯万格市、芬兰波里市等城市的交流，推动“中挪中心”“芬兰数字技术创新中心”等高层次平台落地。同时，组织北欧企业经贸洽谈会、企业对接会等活动，推动烟台全面加强与北欧国家在海洋经济、科技创新、装备制造、人工智能、绿色能源、高等教育等领域的深入合作。

## 乘仙境山海风 创文明典范城

贴着环保标语  
却是垃圾遍地  
凤凰西路荒地成了垃圾场

本报讯(YMG全媒体记者 摄影报道)日前，烟台民意通热线6601234接到市民王先生投诉，莱山区初家街道凤凰西路福道家园小区西侧一处闲置空地内，垃圾遍地，大量土方堆积，未覆盖防尘网，大风一吹，便尘土飞扬，不仅影响市容市貌，也造成了一定的环境污染。

昨日下午，记者前往莱山区福道家园小区附近查看情况。

“就在这个绿色围挡里面，这么大一块空地不加以利用，快变成乱堆乱弃的垃圾场了。”顺着王先生手指的方向，记者看到，围挡外墙贴满“环境保洁 共筑新风”“讲究卫生 美化环境”等环保标语，围挡内却是另一番“风景”。穿过围挡走进院内，遍地土方堆积，且未覆盖防尘网，全部裸露在外，起风或车辆经过时，便扬尘四起。墙角路边到处是散落的食品袋、旧衣物、废电线等生活垃圾，现场有焚烧痕迹。沿着土路向前，是几处民房，经营着一家火锅店，目前是营业状态。

“火锅店位置很好找，上一个垃圾山右边的农家院就是。”记者在大众点评app上搜索该火锅店，看到有网友这样评价用餐环境。王先生同样对该火锅店就餐环境是否符合餐饮卫生标准产生疑问。

昨日下午，记者与莱山区初家街道办事处工作人员取得联系，该工作人员表示，将前往现场核实情况，若属实将立即联合有关部门治理。

对于此事，“烟台民意通”将持续关注。

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 姜南)年内全市物业覆盖率达到90%以上，常态化查处私搭乱建、乱堆杂物、飞线充电等“堵心事”，全年创建60个“幸福示范小区”，市直工地围挡实现公益广告全覆盖……今年全国文明典范城市创建中，市住建部门将聚焦工作要求与百姓心声，重点围绕物业管理、建筑工地围挡设置两方面，持续加压用力。

今年，住建领域“创城”将继续有章可循。全市进一步推动物业管理制度化、规范化、精细化。深入实施“红心物业”党建领航工程，加快专业化物业和业委会覆盖，年内全市物业覆盖率达到90%以上，专业化物业覆盖率达到80%以上；业委会组建率达到85%以上，“红色业委会”占比

隐患治理专项行动，加强对铁路沿线漂浮物的整治，及时对塑料袋、反光膜等漂浮物进行处理。协调沿线街道、村庄对铁路沿线杂草、垃圾杂物进行集中清理。目前已出动排查整治人员420余人次，整治铁路沿线环境问题48项。

## 擦亮文明服务窗口

突出抓好交通场站创建工作，组织人员对市区17个机场、火车站、长途汽车站、码头、汽车总站等交通场站进行全面摸排、评价，对照文明典范城市创建标准，全面提升文明水平。发挥车、船、路、站、港等优势，通过提示牌、电子显示屏等形式，刊播创建文明典范城市相关内容。

市交通运输局成立督导组，实地督导重点创建点位，现场督导反馈问题，建立整改台账，督促限期整改。

针对公交基础设施点多、线长、面广的特点，公交企业组建公交设施巡查保洁队，对公交站亭、站杆、座椅等进行清洁、清理，为市民公交出行创造良好的候车环境。

## 浓厚文明交通氛围

优化人文服务环境也是创建文明

城市的重要工作。今年以来，市交通运输局结合感动全省交通人物评选、“学雷锋活动月”等活动，广泛开展典型培育选树、志愿服务等。依托政务服务窗口、青年文明号、巾帼文明岗等，提供上门服务、延伸服务、便民服务；组织志愿者到结对帮扶村、双报到社区、困难家庭等送温暖和祝福。强化出租行业从业人员教育培训，随机抽查巡游出租车，引导从业人员文明服务、规范服务。

今后，市交通运输局将持续推进路域环境整治和交通场站文明提升行动。开展文明交通绿色出行等一系列宣传教育活动，持续浓厚文明行业氛围；结合“文明服务满意交通”行业创建，开展“最美”系列培育选树活动；严格交通执法，突出商场、医院、主要城市干道等关键区域，开展联合整治行动，持续净化运输市场秩序；强化出租行业从业人员教育培训，提升行业从业人员综合素质，优化市民出行服务。

“力争通过一整年的创建工作，让文明服务举措更加扎实，文明交通氛围更加浓厚，群众的交通出行环境更加舒适便捷。”市交通运输局的工作人员说。

YMG全媒体记者 陈睿旷

通讯员 于天洋

## 市住建部门聚焦百姓心声，积极投身全国文明典范城市创建——

## 今年将创建60个幸福示范小区

超过80%。建立《住宅小区行政执法清单制度》，会同城管、公安、市场监管、消防等部门常态化开展联合执法进小区，查处群众反映强烈的私搭乱建、乱堆杂物、飞线充电等违法违建行为。开展物业企业信用评级，强化事中事后监管，实施联合惩戒。制定出台“幸福示范小区”创建三年行动实施方案，明确基础管理、设施维护、公共秩序、环境卫生、绿化美化、党建引领、民主建设、物业服务、精神文明等9个方面、71项创建指标，推动我市物业管理提档升级。

春季以来，我市城建重点项目陆续开复工，城市建设“会战”大幕已经拉开。市住建局明确建设、施工、监理施工现场围挡及公益广告管理责任，根据房

屋建筑、市政工程等不同工地性质，主干道两侧、次干道两侧、其它区域等不同位置，分门别类对工地围挡的材质、高度等作出详细规定，其中房屋建筑施工工地主干道两侧围挡高度不低于4米，非次干道两侧围挡不得低于2.5米。通过综合运用全面排查、日常巡查和专项督查等多种手段，进一步强化整治措施，实现市直工地围挡公益广告监管工作的全覆盖和常态化。按照“全覆盖、严督查、重实效”的要求，覆盖到每一个工地现场、每一块围挡及公益广告，对检查中发现的问题，督促有关责任单位立即整改到位。对工作落实不力、问题较多的工程项目，综合运用经济、行政、信用管理等手段严惩重罚。

## 第二届“鲜美烟台好礼”征集活动接受企业报名

本报讯(YMG全媒体记者)记者从主办方了解到，即日起，由中共烟台市委宣传部指导，烟台市商务局、烟台市文化和旅游局、烟台市市场监督管理局、烟台市融媒体中心主办，烟台市消费者协会承办的第二届“鲜美烟台好礼”征集活动开始接受企业报名。

“鲜美烟台好礼”征集活动于2021年首次举办，历时5个多月，全市共有118家企业的150余件产品参与申报，经历征集、初选、甄选、优选等环节，最终，三环生肖锁、龙口粉丝、烟台啤酒、鉴赏级烟台苹果、龙大原浆压榨花生油、张裕可雅白兰地等20件产品赢得了首届“鲜美烟台好礼”的称号。

“鲜美烟台好礼”征集活动的成功举办，不但给消费者提供了最具烟台特色、最能代表烟台形象的优质产品，促进了消费提质升级，还进一步促进了企业的产品销售及品牌推广。经过主办方统计，获评首届“鲜美烟台好礼”的相关企业，近年来销售业绩都有不同程度增长。

近年来，在市外办的推动下，烟企与北欧开展经贸合作成果丰硕。中集来福士在北欧地区成立两家海工设计公司，同时有数座半潜平台正在挪威北海使用。烟台国信东方公司每年从北欧进口大西洋鲑鱼卵，挪威陆基循环水养殖三文鱼项目下步也将落户烟台。

近年来，在市外办的推动下，烟企与北欧开展经贸合作成果丰硕。中集来福士在北欧地区成立两家海工设计公司，同时有数座半潜平台正在挪威北海使用。烟台国信东方公司每年从北欧进口大西洋鲑鱼卵，挪威陆基循环水养殖三文鱼项目下步也将落户烟台。

今年，市外办将充分发挥外事工作的综合引领作用，邀请北欧高访团来烟访问，积极优化北欧地区国际友城布局，加强与挪威斯万格市、芬兰波里市等城市的交流，推动“中挪中心”“芬兰数字技术创新中心”等高层次平台落地。同时，组织北欧企业经贸洽谈会、企业对接会等活动，推动烟台全面加强与北欧国家在海洋经济、科技创新、装备制造、人工智能、绿色能源、高等教育等领域的深入合作。

第二届“鲜美烟台好礼”征集活动开始接受企业报名，活动具体分为企业申报、初选、甄选、优选及颁奖授牌等若干环节，企业申报、评选全过程不收取任何费用。参与企业可关注烟台消费者协会和烟台日报传媒集团微信公众号，点击菜单栏“好礼报名”按钮，进行在线产品申报，每家企业最多可申报3个单品。

产品出品方须为烟台市范围内注册企业；产品能够体现烟台文化或城市底蕴；品牌在烟台本地具有较高的知名度、认可度；产品质量管控有保障，近3年无质量抽检不合格的情况；企业有较为完善的消费者权益保护机制和顾客服务体系。

产品出品方须为烟台市范围内注册企业；产品能够体现烟台文化或城市底蕴；品牌在烟台本地具有较高的知名度、认可度；产品质量管控有保障，近3年无质量抽检不合格的情况；企业有较为完善的消费者权益保护机制和顾客服务体系。

“鲜美烟台好礼”征集活动的成功举办，不但给消费者提供了最具烟台特色、最能代表烟台形象的优质产品，促进了消费提质升级，还进一步促进了企业的产品销售及品牌推广。经过主办方统计，获评首届“鲜美烟台好礼”的相关企业，近年来销售业绩都有不同程度增长。

“鲜美烟台好礼”征集活动的成功举办，不但给消费者提供了最具烟台特色、最能代表烟台形象的优质产品，促进了消费提质升级，还进一步促进了企业的产品销售及品牌推广。经过主办方统计，获评首届“鲜美烟台好礼”的相关企业，近年来销售业绩都有不同程度增长。

近年来，在市外办的推动下，烟企与北欧开展经贸合作成果丰硕。中集来福士在北欧地区成立两家海工设计公司，同时有数座半潜平台正在挪威北海使用。烟台国信东方公司每年从北欧进口大西洋鲑鱼卵，挪威陆基循环水养殖三文鱼项目下步也将落户烟台。

近年来，在市外办的推动下，烟企与北欧开展经贸合作成果丰硕。中集来福士在北欧地区成立两家海工设计公司，同时有数座半潜平台正在挪威北海使用。烟台国信东方公司每年从北欧进口大西洋鲑鱼卵，挪威陆基循环水养殖三文鱼项目下步